

# 岳阳市林业局

岳市林字〔2023〕22号 A1类 同意公开

## 岳阳市林业局 对岳阳市政协九届二次会议第121号提案的 答 复

彭春林等3位委员：

您们提出的《关于举办中国（岳阳）“洞庭天下”国际芦苇生态艺术节的提案》收悉，现答复如下：

芦苇是洞庭湖湿地的重要植被，在发挥湿地生态作用方面起着重要的作用。我市为了进一步推进全域旅游发展进程，因地制宜，于2021年首次将芦苇节纳入岳阳国际旅游节系列活动。2021年12月4日和12月24日，由岳阳市政府主办，岳阳市文旅广电局、君山区政府和岳阳市城投集团承办的首届“天下洞庭”芦苇艺术季和湿地芦苇节相继在君山岛后湖白沙嘴和君山华龙码头（现“江豚湾景区”）拉开帷幕，得到了游客朋友们和社会各界人士的充分肯定和广泛赞誉，每天前往活动现场参观游玩的人们络绎不绝，接待市民游客30多万人次，极大提升岳阳在长江经济带、环洞庭湖经济带文旅品牌中的影响力。

一、我局一直积极支持岳阳国际旅游节的相关活动。我

局在芦苇节举办地之一的君山华龙码头（现“江豚湾景区”）先后投入资金1000余万元，开展湿地修复工程，并修建游步道、公共厕所、远程视频监控、宣传栏等基础设施，协力将江豚湾打造成集红色教育、生态旅游、市民休闲和学生研学于一体的综合性生态教育基地。

二、2021年洞庭湖芦苇节的举办场所为君山后湖白沙嘴和君山华龙码头，分别位于湖南东洞庭湖国家级自然保护区缓冲区和实验区。根据《中华人民共和国自然保护区条例》第二十八条：禁止在自然保护区的缓冲区开展旅游和生产经营活动，第二十九条：在自然保护区的实验区内开展参观、旅游活动的，严禁开设与自然保护区保护方向不一致的参观、旅游项目。综上条例条款，在君山后湖白沙嘴举办芦苇节不符合相关规定，建议将芦苇节的举办地移至保护区实验区或保护区外。

三、芦苇节的展品多为就地取材的植物性材料制作而成，易燃易腐败，存在防火安全隐患、环境污染和影响植被恢复等问题，建议加强管理，及时清除清理腐败展品。

感谢您们对岳阳生态旅游工作的关心和支持！



承办负责人：龚凤珍

承办人及联系电话：宋玉成 18873010112